

BARKOS BEÁTA ÉS SIMON MIKLÓS A BIENNÁLÉN

## Tűzzománcokat visznek Firenzébe

A Tápén alkotó művész házaspár, Barkos Beáta és Simon Miklós tűzzománc alkotásaival meghívást kapott Firenzébe, a kortárs művészetek 2011-es nemzetközi biennáléjára.

### SZEGED-TÁPÉ MUNKATÁRSUNKTÓL

– Meglepetésként érkezett a meghívás Firenzéből: vegyék részt jövőre a kortárs művészetek nemzetközi biennáléjában, ahol közel nyolcvan ország mintegy hétszáz kiállítója szerepel alkotásaival. Azt hiszem, az interneten láthaták a munkáimat a szervezők. A válaszlevélben megkérdeztem, a férjem, Simon Miklós festőművész nem jöhetne-e velem. Kérték, hogy küldjek fotókat a munkáiról, majd hamarosan megjött a válasz: a nemzetközi grémium értékelése alapján mindkettőnk várnak. Úgy tudom, szegedi művész még nem vett részt a firenzei seregszemlén – mondja a férjével Tápén élő és alkotó Barkos Beáta, aki a szegedi egyetem magyar–oroszlakán szerzett először diplomát, majd altajisztikát tanult, akkoriban érintette meg az ősi magyar hitvilág. Nyelvészek indult, de hamar rájött, nem ez az igazi útja. Férjével alkotótáborot szerveztek tápéi házuknál, közben ő is megtanulta a tűzzománcművészetet, majd művésztelepeken és a Kaposvári Egyetem rajz szakán képezte tovább magát.

– Több olyan kész mun-

kánk is van már, amit szeretnénk Firenzében megmutatni. Ezeket az újszerűen gyúrt, lemezer elejéig láthatja a közönség Szegeden, a Polgári Szalonban, majd később a Szegedi Biológiai Központban is kiállítjuk – meséli Barkos Beáta. Bár a férje festőművész, mindkettőjüket tűzzománc munkákkal hívták meg Firenzébe, így tápéi műtermükben javában dolgoznak az újabb képeken. A firenzei seregszemlén való részvétel olyan sokba kerül, hogy szponzorokat is kell keresniük a bemutatkozáshoz.

### Tanítanak is Tápén

„Tűzzománcanodáját” másfél évtizeddel ezelőtt hozta létre a képzőművész házaspár: nyaranta a világ minden tájáról gyerekek, felnőttek ismerkednek Tápén és ma már Zsombón is a tűzzománc titkaival, a rajzzal és a kerámiafeldolgozással. Nemcsak a technikával ismeretlik meg a kurzuson a résztvevőket, művészi szemléletet is kialakítanak bennük. A „végzetek” közül többeket felvettek a Tömörkény-gimnázium képzőművészeti szakára, illetve az SZTE Juhász Gyula Pedagógusképző Kar rajz szakára. Ők nem vevők a bevásárlóközpontok futószalagon készülő „ötperces zománcra”. Ha eléjük kerül egy-egy mű, el tudják dönteni róla, hogy igazi művészi értékkel rendelkezik-e.



Barkos Beáta a tápéi műtermében. FOTÓ: FRANK YVETTE

# Rezidensek a hálapénz ellen

„Nemcsak morális, hanem gazdasági kérdés a hálapénz elutasítása a kezdő orvosok részéről” – mondta Volford Gábor, a Magyar Rezidensszövetség szegedi elnöke. A fiatal orvosok helyzete egyre kilátástalanabb: sokan külföldre menekülnek az itthoni viszonyok elől.

### MAGYARORSZÁG, SZEGED MUNKATÁRSUNKTÓL

– Megalázó, hogy 6 év tanulás után olyan fizetést kapnak a rezidensek, amelyből egyszerűen nem tudnak megélni. Nincsenek extra igényeink: a napi megélhetés és a családalapítás biztonsága miatt szeretnénk jobb fizetést, ami egyben a hálapénz megszüntetésével is járna – mondta lapunknak Volford Gábor. A Magyar Rezidensszövetség (MRSZ) szegedi elnöke szerint a paraszolvencia elutasítása a kezdő orvosok részéről nemcsak morális, hanem gazdasági kérdés is: ezek a bevételek mind adózatlan jövedelemnek számítanak. Volford Gábor szerint a hálapénz döntő többsége nem a fiatal orvosok zsebébe vándorol, és nem is minden szakmában megszokott, viszont ellehetetleníti a kezdők munkáját.

Többek között ezért ült tárgyalóasztalhoz az egészségügyért felelős államtitkárság és az MRSZ: céljuk a fiatal



A fiatal orvosoknak 2-3 állás is kell a megélhetéshez. ILLUSZTRÁCIÓ: KARNOK CSABA

szakemberek itthon tartása és a paraszolvencia megszüntetése. Amennyiben ez nem sikerül – Volford Gábor szerint az Egészségügyért Felelős Államtitkárságnál magasabb szinten még mindig nem foglalkoznak a javaslattal –, akkor egyre több fiatal orvos vándorol külföldre.

A folyamat már most elkezdődött, hiszen a négy orvos egyetemen idén végeztek 15

százaléka a diploma átvétele után eltűnt a szakemberek szeme elől, további 13 százalék PhD-tanulmányokba fogott. Az idén meghirdetett 781 rezidensi helyből pedig mindössze 377-et sikerült betölteni az országban. A fiatal doktorok jelenleg két-három állásból szedik össze a havi megélhetéshez szükséges pénzt, a szövetség mérése szerint a jelenlegi bérek duplájának már

érdemi megtartó hatása lenne; kezdőknél ez nettó 200, szakorvosoknál 300 ezer forintot jelentene.

Volford Gábor szerint kizárólag a bérek rendezése, egy kiszámítható életpályamodell felvázolása, és egy jól átlátható egészségügyi rendszer – amely jelenleg háromhavonta, félévente változik – kialakítása tudná orvosolni a problémákat.

## Öt csukáért öt nap elzárást kaptak

SZENTES. Öt nap elzárásra ítélte a Szentesi Városi Bíróság azt a két helybeli férfit, akit még szeptember végén értek tetten a járőrök a Tisza árterében, orvhorgászat közben. Összesen öt, méreten aluli csukát fogtak ki engedély nélkül, ezért tulajdon elleni szabálysértés miatt feljelentették őket. A halakat visszaengedték a Tiszába, a két szabálysértő mintegy 20 ezer forint értékű horgászfelszerelését pedig a bíróság elkobozta – tájékoztatta lapunkat Szent Szabolcs, a megyei rendőr-főkapitányság szóvivője.

ELENGEDHETLEN A TÖKÉLETES FÉK, A SÁRHÁNYÓ ÉS A VILÁGÍTÁS TÉLEN

## Bringázás fagypont alatt

A hideg közeledtével a kerékpáros választás eléri a csúcspontját, vagy a csipős idő ellenére továbbra is nyeregbe pattan. Kedvenc közlekedési eszközünket a hideg miatt kár félredobnunk, hiszen egy kis rákészléssel akár az egész téli szezon is átbringázhatjuk.

### SZEGED JUHÁSZ LÁSZLÓ

A legnépszerűbb közösségi portálon egyre több résztvevőt számlál a Belevágók! Végigbiciklizem a telet! elnevezésű esemény. A mozgalomnak nem az a célja, hogy húszcentis hóban is bringázzunk, hanem hogy ne mondjunk le a kerékpáros közlekedésről a hideg hónapokban sem.

Kíváncsiak voltunk, mit kell tennie annak, aki valóban végig szeretne kerekézni a telet. A kerékpár műszaki állapota a megfelelő öltözködnél is fontosabb: a tökéletes fék és a sárhányó elengedhetetlen feltétele a téli közlekedésnek. A lámpákat érdemes rendszeresen ellenőrizni, hiszen télen korán sötétedik – fontos, hogy mindig működjön a világítás. A kerékpárokhoz is lehet téli gumit vásárolni, ám ez közel sem nélkülözhetetlen feltétele a téli biciklizésnek.

Dovalovszki András biciklis aktivista a váltók tisztán tartására hívja fel a figyelmet: a víz ráfagyhat, ezt olajozással előzhetjük meg. – Ha felszórt, latyakos úton tekerünk, használat után érdemes meleg vízzel leöblíteni a bicajt – mondja Dovalovszki. Hozzáteszi: ónos eső után, jegesedéskor nem célszerű kerekézni, szűz hóban viszont kevésbé balesetveszélyes



Jobban csúszik! Hóban is lehet kerekézni. FOTÓ: KARNOK CSABA

a közlekedés, mint a letaposott hóban.

A bicikli jó felszereltsége mellett persze a ruházat is fontos. A mozgással testünk hőt termel, téli kerékpározáskor a cél az, hogy ezt a hőt megőrizzük. Öltünk magunkra legalább három réteg ruhát – a felső lehetőleg valamilyen

tokban kapható vízálló nadrág. Lehetőleg alsó ruházatunk nem pamut legyen, hiszen az felszívja a vizet. A kesztyű, sapka, sál elengedhetetlen, rutinos téli kerékpárosok gyakran térdmelegítőt viselnek, símaszkot öltenek.

– Nem jellemző, hogy a nagy hidegben való kerékpározástól valaki arcüreggyulladását kapjon, nem kell féltünk az arcunkat – mondja Csanády Miklós szegedi fül-orr-gégész. A baj akkor van, ha valaki már korábban megfázott, annak nem tesz jót a hideg, szeles időjárás. Tekezőskor viseljük vízhatlan bőrcipőt, ami egy számmal nagyobb, mint a méretünk. Erre a sok zokni miatt van szükség. Ha itt az igazi tél, akkor jöhet a könnyű, vízálló bakancs, benne esetleg egy hőszigetelő talpbetét. És a láthatósági mellényt, valamint a bukósisakot se felejtjük otthon!

### „A lámpákat érdemes ellenőrizni, hiszen télen korán sötétedik.”

vízhatlan anyagból legyen. Sokak szerint a téli bringázás legfontosabb feltétele a légáteresztő kabát, amely mellett, hogy megtartja a meleget, nem nedvesedik át. Sokan nem szeretik a biciklisnadrágot, pedig felettebb praktikus. Ajánlható még a melegítőalsó vagy a sportbol-

Szeged,  
Vásárhelyi P. u. 3-5.  
Tel.: 62/478-290  
www.fnxdiskont.hu  
ÉLELMISZER ÉS VEGYI ÁRU



Nyitva tartás:  
hétfőtől péntekig: 6.30-18,  
szombaton: 6.30-13 óráig.  
fnx@vnet.hu  
DISZKONTÁRUHÁZ

## AKCIÓ! 2010. november 23-tól december 6-ig, illetve a készlet erejéig érvényes.

Mennyiség	Termék neve	Fogyasztói ár	Egységár
1 l	Silan öblítőkoncentrátum	448 Ft	448 Ft/l
12 kg	Dosia mosópor	3.492 Ft	291 Ft/kg
1 kg	Ömlesztett szalancukor több ízben, szabadon összeválogatható	699 Ft	699 Ft/kg
100 g	Smack levesek	134 Ft	1.340 Ft/kg
800 g	Nesquik kakaópor	739 Ft	924 Ft/kg
200 g	Házi jellegű leves- és körettészta (Megyeri)	149 Ft	745 Ft/kg
2,5 l	Pepsi-Cola	269 Ft	108 Ft/l
700/360 g	Vegyes befőtt (Medo)	189 Ft	525 Ft/kg
280 g	Halászlésűrtmény (Fish & Food)	184 Ft	657 Ft/kg
1,5 l	Radenska ásványvíz (szénsavas és szénsavmentes)	95 Ft	63 Ft/l

TÖRZSVÁSÁRLÓI KÁRTYÁRA KEDVEZMÉNYT ADUNK! A kártya az üzletben igényelhető.  
• Lakossági törzsvásárlói kártyára: 4% | • Simplex kedvezményprogram kártyára  
• Kereskedői törzsvásárlói kártyára: 8% | és Délmagyarország Hűségkártyára 4% engedményt adunk!